
Έρευνα Πολιτικής Επικαιρότητας



η ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική Έρευνα με Online Συμπλήρωση Δομημένου Ερωτηματολογίου 

(CAWI)

ProRata A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και Εφαρμογών 

Επικοινωνίας (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Εντολέας έρευνας: Εφημερίδα των Συντακτών

Πληθυσμός Στόχος: Πανελλαδικό Δείγμα γενικού πληθυσμού με χρήση 

ποσοστώσεων σε φύλο, ηλικία και πολιτικά χαρακτηριστικά

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο της επικράτειας

08 - 09. 2022

Μέγεθος δείγματος: 862 άτομα

Ελάχιστες βάσεις δείγματος: 97 άτομα

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία βάσει φύλου, 

ηλικίας και πολιτικών χαρακτηριστικών

Μέγιστο τυπικό σφάλμα:

+/- 3.3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

ΕΝ ISO 27001:2013

No.  20201210004539

Σημείωση: Τα ποσοστά των κατανομών σε ορισμένες ερωτήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100% λόγω στρογγυλοποιήσεων



Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα εφημερίδας «η κυβέρνηση παρακολουθούσε υπουργούς της, βουλευτές 
της αντιπολίτευσης, δημοσιογράφους και επιχειρηματίες». Εσείς πιστεύετε ότι παρακολουθούνταν ή όχι από 
την κυβέρνηση αυτά τα πρόσωπα;
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ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ-ΔΕΞΙΑ

17-34 35-54 + 55 Αναποφάσιστοι Αριστεροί Κεντροαριστεροί Κεντρώοι Κεντροδεξιοί Δεξιοί

Ναι 69% 80% 73% 59% 27% 98% 78% 83% 95% 85% 74% 44% 48%

Όχι 25% 15% 20% 35% 65% 1% 19% 3% 0% 12% 20% 48% 48%

ΔΞ / ΔΑ 6% 5% 7% 6% 8% 1% 3% 14% 5% 3% 6% 8% 4%

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα εφημερίδας «η κυβέρνηση παρακολουθούσε υπουργούς της, βουλευτές 
της αντιπολίτευσης, δημοσιογράφους και επιχειρηματίες». Εσείς πιστεύετε ότι παρακολουθούνταν ή όχι από 
την κυβέρνηση αυτά τα πρόσωπα;



Κατά τη γνώμη σας γνώριζε για τις παραπάνω παρακολουθήσεις και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης; Μεταξύ όσων απάντησαν ότι «παρακολουθούνταν τα πρόσωπα που δημοσιεύτηκαν» (69% δείγματος)
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ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ-ΔΕΞΙΑ

17-34 35-54 + 55 Αναποφάσιστοι Αριστεροί Κεντροαριστεροί Κεντρώοι Κεντροδεξιοί Δεξιοί

Ναι για όλες ή τις 

περισσότερες
80% 82% 80% 80% 32% 96% 73% 89% 97% 89% 78% 53% 59%

Ναι αλλά μόνο 

για ορισμένες
16% 15% 17% 15% 53% 4% 24% 10% 3% 10% 18% 39% 31%

Όχι 3% 1% 2% 4% 11% 0% 3% 1% 0% 1% 2% 5% 10%

ΔΞ / ΔΑ 1% 2% 1% 1% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 0%

Κατά τη γνώμη σας γνώριζε για τις παραπάνω παρακολουθήσεις και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης; Μεταξύ όσων απάντησαν ότι «παρακολουθούνταν όλα, τα περισσότερα ή ορισμένα από τα πρόσωπα» (69% δείγματος)



Ορισμένοι ισχυρίζονται ότι «λόγω των παρακολουθήσεων πολιτικών προσώπων, δημοσιογράφων και 
επιχειρηματιών, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης θα πρέπει να παραιτηθεί άμεσα από το 
πρωθυπουργικό αξίωμα». Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την παραπάνω άποψη;
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ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ-ΔΕΞΙΑ

17-34 35-54 + 55 Αναποφάσιστοι Αριστεροί Κεντροαριστεροί Κεντρώοι Κεντροδεξιοί Δεξιοί

Συμφωνώ 50% 64% 47% 43% 3% 94% 52% 55% 94% 72% 50% 13% 14%

Διαφωνώ 45% 33% 46% 54% 97% 4% 44% 30% 3% 21% 46% 83% 85%

ΔΞ / ΔΑ 5% 3% 7% 3% 0% 2% 4% 15% 3% 7% 4% 4% 1%

Ορισμένοι ισχυρίζονται ότι «λόγω των παρακολουθήσεων πολιτικών προσώπων, δημοσιογράφων και 
επιχειρηματιών, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης θα πρέπει να παραιτηθεί άμεσα από το 
πρωθυπουργικό αξίωμα». Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την παραπάνω άποψη;



Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τα παρακάτω:

65

71

87

25

24

7

10

5

6

Να αντικατασταθεί η αρμόδια για την ΕΥΠ 

εισαγγελέας

Να αντικατασταθεί ο νυν διοικητής της ΕΥΠ με 

πρόσωπο ευρείας πολιτικής αποδοχής

Να θεσμοθετηθεί η καθολική απαγόρευση 

της εμπορίας του κακόβουλου λογισμικού 

Predator στην Ελλάδα

Συμφωνώ Διαφωνώ ΔΞ / ΔΑ



Να θεσμοθετηθεί η καθολική απαγόρευση της εμπορίας του κακόβουλου λογισμικού Predator στην Ελλάδα

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τα παρακάτω:

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ-ΔΕΞΙΑ

17-34 35-54 + 55 Αναποφάσιστοι Αριστεροί Κεντροαριστεροί Κεντρώοι Κεντροδεξιοί Δεξιοί

Συμφωνώ 87% 84% 83% 91% 88% 92% 94% 77% 94% 93% 85% 88% 85%

Διαφωνώ 7% 9% 10% 3% 7% 3% 4% 11% 2% 2% 8% 11% 8%

ΔΞ / ΔΑ 6% 7% 7% 6% 5% 5% 2% 12% 4% 5% 7% 1% 7%



Να αντικατασταθεί ο νυν διοικητής της ΕΥΠ με πρόσωπο ευρείας πολιτικής αποδοχής

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τα παρακάτω:

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ-ΔΕΞΙΑ

17-34 35-54 + 55 Αναποφάσιστοι Αριστεροί Κεντροαριστεροί Κεντρώοι Κεντροδεξιοί Δεξιοί

Συμφωνώ 71% 82% 71% 62% 41% 95% 76% 75% 96% 86% 77% 50% 38%

Διαφωνώ 24% 15% 22% 32% 55% 2% 21% 11% 2% 9% 18% 44% 57%

ΔΞ / ΔΑ 5% 3% 7% 6% 4% 3% 3% 14% 2% 5% 5% 6% 5%



Να αντικατασταθεί η αρμόδια για την ΕΥΠ εισαγγελέας

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τα παρακάτω:

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ-ΔΕΞΙΑ

17-34 35-54 + 55 Αναποφάσιστοι Αριστεροί Κεντροαριστεροί Κεντρώοι Κεντροδεξιοί Δεξιοί

Συμφωνώ 65% 77% 66% 56% 29% 94% 73% 69% 95% 81% 66% 45% 34%

Διαφωνώ 25% 13% 23% 34% 61% 2% 16% 12% 2% 9% 23% 43% 59%

ΔΞ / ΔΑ 10% 10% 11% 10% 10% 4% 11% 19% 3% 10% 11% 12% 7%



Prorata 2022


